
نام و نام خانوادگی:

زیست ۲ نام آزمون:

تاریخ برگزاری:

مدت زمان آزمون: --

مرکز مشاوره قلم چی

1

بارم: 1

ساده نهایی 1403

درستی یا نادرستی جمله زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید.

با تغییر شکل پوشش اطراف گیرنده فشار، در انتهای دارینه نورون حسی، پتانسیل عمل نقطه به نقطه ایجاد می‌شود.

2

بارم: 1

ساده تشریحی 1397

پوشش اطراف گیرنده ‌ی فشار پوست ............... از نوع بافت .......... می‌ باشد.  

3

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

درستی یا نادرستی هر یک از جمله‌های زیر را بدون ذکر دلیل بنویسید.

الف( پوست در نوک انگشتان به تماس خیلی حساس هستند.

  غ  ص 

ب( از همه گیرنده‌های حواس ویژه، پیام‌های حسی مستقیماً به مغز ارسال می‌شود.

  غ  ص 

پ( برخی گیرنده‌های حوس پیکری، مانند گیرنده‌های درد، انتهای دندریت آن‌ها درون پوششی از بافت پیوندی است.

  غ  ص 

ت( گیرنده‌های دمایی پوست به تغییرات درون بدن حساس‌اند.

  غ  ص 

✓×

✓×

✓×

✓×

4

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

جاهای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.

الف( گیرنده‌های دمایی به تغییرات دمای …… و …… حساسند.

ب( حواس را براساس …… و …… در دو دسته پیکری و ویژه تقسیم‌بندی می‌کنند.

پ( گیرنده حس وضعیت در زردپی ماهیچه توأم، از نوع …… بوده و متعلق به حواس پیکری است.

ت( گیرنده …… قابلیت سازش ندارد.

ث( گیرنده‌های مکانیکی …… موجب می‌شوند که مغز از چگونگی قرارگیری قسمت‌های مختلف بدن نسبت به هم اطلاع یابد.

5

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

محرک گیرنده تعادل در انسان چیست؟



6

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

در ارتباط با گیرنده‌های حسی به سؤالات زیر پاسخ دهید.

الف( کدام گیرنده حسی در انسان، دندریت مژک‌دار دارد؟

ب( کدام گیرنده حسی، سازش پیدا نمی‌کند؟

پ( گیرنده حساس به میزان اکسیژن در آئورت چه نوع گیرنده‌ای است؟

ت( ویژگی‌های گیرنده فشار در پوست را بنویسید.

7

بارم: 1

ساده سوالات پرتکرار 1399

به پرسش‌های زیر پاسخ دهید:

1( گیرنده حسی چیست؟

2( گیرنده‌های تماسی با چه محرک‌هایی تحریک می‌شوند؟

3( اهمیت سازش‌پذیر نبودن گیرنده درد را شرح دهید.

8

بارم: 1

ساده سوالات پرتکرار 1399

شکل مقابل، چگونگی تحریک گیرنده‌های فشار پوست را نشان می‌دهد. مراحل این

عمل را بنویسید.

9

بارم: 1

ساده سوالات پرتکرار 1399

درستی یا نادرستی هر یک از جمله‌های زیر را بدون ذکر دلیل بنویسید.

الف( یک گیرنده فشار پوست، انتهای دارینه )دندریت( یک نورون حسی است که توسط بافت پوششی احاطه شده است.

  غ  ص 

ب( همه گیرنده‌های حواس ویژه، مژک‌هایی دارند که حرکتشان موجب تحریک‌گیرنده‌ها می‌شود.

  غ  ص 

پ( عمقی‌ترین و سطحی‌ترین گیرنده‌های حسی پوشش‌دار پوست، به‌ترتیب گیرنده‌های فشار و درد هستند.

  غ  ص 

ت( با ثابت ماندن اثر محرک، گیرنده‌های حسی می‌توانند پیام عصبی کمتری ایجاد کنند.

  غ  ص 

✓×

✓×

✓×

✓×

10

بارم: 1

متوسط تشریحی 1399

مغز انسان سالم و بالغ دارای سه بخش اصلی است. فقط یکی از این بخش‌ها …

11

بارم: 1

ساده نهایی 1403

گیرنده فشار، کدام بخش نورون حسی است؟



12

بارم: 1

ساده سوالات پرتکرار 1399

به پرسش‌های زیر پاسخ دهید.

1( منظور از سازش گیرنده چیست؟

2( سازش گیرنده‌ها چه فایده‌ای دارد؟

3( گیرنده‌های حس وضعیت در کدام بخش‌های بدن قرار دارند؟

13

بارم: 1

ساده نهایی 1400

انواع گیرنده های حسی را از نظر نوع محرک آن ها نام ببرید.

14

بارم: 1

ساده نهایی 1400

کدام نوع گیرنده در رگ های خونی انسان یافت نمی شود؟

15

بارم: 1

ساده نهایی 1400

سازش گیرنده را توضیح دهید.

16

بارم: 1

ساده تشریحی 1397

اولین همگرایی پرتوهای نور در چشم انسان سالم، مربوط به بخشی است که ..............

17

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزارهواژه

الف( وقتی این خاصیت تغییر می‌کند ممکن موجب ایجاد پتانسیل عمل شود.1- درد

ب( دارای گیرنده‌های حس وضعیت بوده و عملی ارادی دارد.2- نفوذپذیری غشای‌گیرنده

ج( محرک ثابتی که دیگر وجود آن حس نمی‌شود.3- سازش گیرنده‌ها

د( این گیرنده سازش‌پذیر نیست و محرک‌های مختلف دارد.4- ماهیچه‌های اسکلتی

ه_( نوعی بافت پیوندی رشته‌ایی که دارای گیرنده‌های حس وضعیت است.5- زردپی

در جدول زیر، هر یک از واژه‌ها با یکی از گزاره‌ها ارتباط منطقی دارد. آن‌ها را مشخص کنید.

18

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

نوع گیرنده میزان اکسیژن در آئورت را مشخص نمایید.

19

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

در رابطه با گیرنده هاي مخروطی و استوانه اي پاسخ دهید.

الف - در لکه زرد بیشتر یافت می شوند .........................................ب - حساسیت کمتري دارند ...................................

20

بارم: 1

ساده سوالات پرتکرار 1399

در هر مورد با انتخاب یکی از عبارات داخل پرانتز، جمله درست را به دست آورید.

الف( وقتی گیرنده‌ مدتی در معرض محرک ثابتی قرار گیرد، پیام عصبی )کمتری/ بیشتری( ایجاد می‌کند.

ب( گیرنده حسی پوست، در واقع )آکسون/ دندریت( نورون هستند.

پ( انتهای دندریت آزاد در گیرنده‌های )فشار- درد( یافت می‌شود.

ت( گیرنده‌های حس وضعیت به )ایجاد کشش در ماهیچه/ تغییر طول ماهیچه( حساسند.



21

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

الف( مردمک در وسط کدام بخش از چشم واقع شده است و توسط کدام اعصاب تنگ می‌شود؟

ب( داخلی‌ترین لایه چشم چه نام دارد؟ در لکه زرد کدام گیرنده‌های نوری کمترند؟

پ( در کدام بیماری چشمی کره چشم از اندازه طبیعی کوچک‌تر است؟ اصلاح آن با چه نوع عدسی انجام می‌شود؟

22

بارم: 1

ساده نهایی 1400

نقش ویتامین A در گیرنده نور چیست؟

23

بارم: 1

متوسط تشریحی 1399

در انسان سالم، کدام ویژگی‌ همه گیرنده‌های مکانیکی حواس ویژه‌ای است که درون گوش درونی قرار دارند؟

24

بارم: 1

ساده تشریحی 1398

در ساختار چشم انسان سالم، حلقه‌ای بین مشیمیه و عنبیه قرار دارد که . . .

25

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

درستی یا نادرستی هر یک از جملات زیر را مشخص کنید:

الف( یاخته‌های استوانه‌ای در نور کم تحریک می‌شوند.

  غ  ص 

ب( مواد دفعی قرنیه و عدسی به مایع زلالیه برمی‌گردد.

  غ  ص 

پ( اعصاب سمپاتیک و پاراسمپاتیک در عمل تطابق چشم نقش دارند.

  غ  ص 

ت( بخشی از شبکیه را که در امتداد محور نوری کره چشم قرار دارد لکه زرد می‌نامند.

  غ  ص 

✓×

✓×

✓×

✓×

26

بارم: 2

متوسط تشریحی قلم‌چی 1397

در ارتباط با تعادل بدن انسان به سوالات مربوطه پاسخ دهید و یا یکی از عبارت‌های داخل پرانتز را انتخاب کنید.

الف( مژک های گیرنده مژکدار مجاری نیم دایره ای با )مایع درون مجرا _ ماده ژلاتینی( تماس مستقیم دارند.

ب( نوع محرک گیرنده های بخش دهلیزی گوش چیست؟

ج( گیرنده کدام یک از حواس پیکری، اطلاعات حسی تعادلی به مغز ارسال می کند؟

د( شاخه تعادلی عصب گوش از چه چیزی تشکیل شده است؟

27

بارم: 1.5

دشوار تشریحی قلم‌چی 1396

الف( در عقب تالاموس ها، بطن .......................... قرار دارد.

ب( نتیجه ی تأثیر مصرف الکل بر کندکردن فعالیت مغز را بنویسید.

ج( فردی نزدیک بین، دارای کره ی چشم طبیعی است. فکر می کنید عدسی چشم او چه اشکالی دارد؟

28

بارم: 0.25

متوسط تشریحی قلم‌چی 1396

جوانه چشایی در انسان، .............

1( روی زبان قرار دارد                                         2( توسط بافت پوشش چند لایه احاطه میشود.

3( در اطراف خود یاخته ی پشتیبان دارد.                 4( در انتهای خود با آکسون نورون حسی ارتباط دارد.



29

بارم: 1

ساده نهایی 1403

فاصله عصب بینایی تا قرنیه برای تشخیص کدام ویژگی چشم گاو کاربرد دارد؟

30

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

پاسخ دهید.

الف( گیرنده‌های مربوط به شنوایی در کدام بخش گوش واقع‌اند؟

ب( نوع گیرنده‌های آن چیست؟

پ( وظیفه آن‌ها در شنیدن چیست؟

31

بارم: 1

ساده نهایی 1403

بخشی که به شکل حلقه‌ای دور محل استقرار عدسی است، چه نام دارد؟

32

بارم: 1

ساده نهایی 1403

از بین کلمات داخل پرانتز، کلمه مناسب را انتخاب کنید.

لرزش دریچه بیضی و تحریک یاخته‌های مژک‌دار در تصویر )1-2( پیام شنوایی را به مغز می‌برد.            

33

بارم: 0.75

دشوار تشریحی قلم‌چی 1396

درباره ی چشم به سؤالات زیر پاسخ دهید:

الف( شخصی که کره ی چشمش بیش از حد بزرگ باشد، تصویر اشیاء نزدیک در کجای شبکیه‌‎اش تشکیل می گردد؟

ب( این شخص به کدام بیماری چشمی مبتلا گردیده است؟

ج( کدام نوع از عدسی ها را در اصلاح این بیماری به کار می گیرند؟



34

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

در جاهای خالی کلمه مناسب را بنویسید:

الف( مایعی شفاف به نام …… فضای جلوی عدسی چشم را پر کرده است.

ب( پرتوهای نور از قرنیه می‌گذرند و به علت انحنای آن …… می‌شوند.

پ( ماهیچه‌هایی که در تغییر قطر مردمک‌ نقش دارند، توسط اعصاب …… و …… عصب‌دهی می‌شوند.

ت( جسم مژگانی بین …… و …… قرار دارد

35

بارم: 1

متوسط تشریحی 1398

در چشم انسان سالم و بالغ، . . . . . . . . . . . در شکستن و همگرا کردن نور روی شبکیه فاقد هر گونه نقش است.

36

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

کلمه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب نمایید.

الف( این استخوان کوچک توسط رباط با استخوان گیجگاهی ارتباط دارد. )چکشی- سندانی(

ب( استخوان رکابی در بخش )میانی- درونی( گوش قرار دارد.

پ( از هر گوش انسان )یک- دو( عصب به مغز می‌رود که شامل )دو بخش شنوایی و تعادلی- یک بخش شنوایی( است.

37

بارم: 1

ساده تشریحی 1397

برای اصلاح نوعی بیماری چشمی که در آن اندازه کره چشم از حد طبیعی خود کوچک‌تر است، از عدسی .............. استفاده می

شود و در صورت اصلاح این مشکل بینایی،  فاصله محل تشکیل تصویر جدید با عدسی .............. می‌شود.

38

بارم: 1

متوسط تشریحی 1396

در چشم انسان، ماهیچه‌ی مژکی با کدام بخش در تماس مستقیم است و چه خصوصیتی دارد؟

39

بارم: 1

ساده تشریحی 1399

در انسان لايه‌اي از چشم كه داراي ماده‌ حساس به نور است، ..... لايه‌اي از چشم كه داراي بخش رنگين چشم است،.....

40

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

الف( اومامی مزه غالب غذاهایی است که …… دارند مانند ……

ب( مرکز پردازش پیام‌های بینایی در لوب …… است.

پ( عصاره گوشت با داشتن …… مزه اومامی دارد.

ت( جسم سلولی گیرنده‌های بویایی در لابه‌لای سلول‌های بافت …… قرار دارند.

ث( درک مزه شیرینی به‌عهده …… می‌باشد.

41

بارم: 1

ساده نهایی 1403

عبارت‌ زیر را با کلمه مناسب کامل کنید.

گیرنده‌های فروسرخ در مار زنگی سبب تشخیص موجود زنده در ...................... می‌شود.



42

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

با توجه به گیرنده‌های حسی جانوران به پرسش‌‌های زیر پاسخ دهید:

الف( ساختار خط جانبی در ماهی به کدام گیرنده در انسان شبیه می‌باشد؟

ب( گیرنده موجود در موهای حسی مگس از چه نوعی می‌باشند؟

پ( کدام قسمت‌ها در واحد بینایی حشرات توانایی همگرایی نور را دارند؟ )دو مورد(

ت( مار با کمک کدام نوع گیرنده می‌تواند محل شکار را در تاریکی تشخیص دهد؟

43

بارم: 1

ساده نهایی 1400

جاهاي خالی را با کلمات مناسب پر کنید.

الف – در بیماري نزدیک بینی تصویر اشیاي دور ............................شبکیه تشکیل می‌شود .

ب – در هنگام دیدن اشیاي نزدیک و در نور زیاد قطر عدسی چشم .....................و قطر مردمک .................... می‌شود.

ج – وقتی گیرنده ها مدتی در معرض محرک ثابتی قرار گیرند پدیده‌ي .................................... ایجاد می‌شود .

د – خط جانبی در ماهی ها با ساختار ..................................در انسان شباهت دارد .

44

بارم: 1.25

متوسط تشریحی قلم‌چی 1396

الف( در انسان و سایر جانوران گیرنده‌‎های مژک‌‎داری که مژک‌‎هایشان یا با پوشش ژلاتینی در تماس است یا در ماده ژلاتینی قرار

دارد، در چه بخشی از بدن آنها وجود دارد؟ )ذکر دقیق بخش(

ب( آکسون های گیرنده‌های بویایی پیام عصبی را به بخشی از مغز می برند که با سامانه ی کناری در ارتباط است. نام این

بخش را بنویسید.

ج( در شبکیه تعداد گیرنده‌های نوری که در نور کم تحریک می شوند بیش تر است یا گیرنده‌هایی که تشخیص دهنده های

رنگ ها هستند؟

45

بارم: 3

متوسط تشریحی قلم‌چی 1398

جدول زیر را که در رابطه با انواع گیرنده ها در موجودات است، تکمیل کنید.

 



46

بارم: 1.25

متوسط تشریحی قلم‌چی 1396

)ب()الف(

1( محلی است که بخشی از آکسون های
عصب بینایی چشم به نیمکره ی مقابل می

روند.

2( لایه رنگدانه دار و پر از مویرگ های خونی

در چشم است.

3( در مگس، این نوع گیرنده‌ها در موهای
حسی روی پاهای آن قرار دارند.

4( در درک درست مزه ی غذا تأثیر دارد.

5( پایین ترین مرکز عصبی واقع در جمجمه
است.

a( گیرنده ‌های نوری

b( حس بویایی

ه c( مشیمیّ

d( صلبیه

e( کیاسمای بینایی

f( گیرنده‌های شیمیایی

g( بصل النخاع

h( مغز میانی

هریک از ویژگی های ستون )الف( مربوط به کدام موارد ستون )ب( می شود. آن ها را به هم متصل کنید.

47

بارم: 1

دشوار سوالات پرتکرار 1399

با توجه به اشکال زیر پاسخ دهید.

الف( هر یک از گیرنده‌های حسی در کدام جانوران یافت می‌شوند؟

ب( گیرنده‌ حسی »B« جز کدام دسته از گیرنده‌هاست؟

پ( شماره 1 چیست؟

                       B                                 A                           

48

بارم: 1

ساده نهایی 1403

در رابطه با ساختار حسی جانوران پاسخ دهید.:

 کدام بخش از یاخته‌های گیرنده شیمیایی پای مگس، درون موهای حسی قرار دارد؟



49

بارم: 2

ساده تشریحی قلم‌چی 1397

درست یا نادرست بودن عبارتهای زیر را مشخص کنید.

الف( در انسان همانند ماهی عصب بینایی از لوب بینایی منشأ میگیرد.

ب( لوب بویایی ماهی از لوب بویایی انسان بزرگتر است.

ج( هر یاخته مژکدار در خط جانبی ماهی با دو رشتۀ عصبی در ارتباط است.

د( نوع محرک گیرندههای مژکدار خط جانبی ماهی همانند گیرندۀ صدا در پای جیرجیرک مکانیکی است.

هـ( گیرندۀ شیمیایی در پای مگس همانند گیرندۀ شیمیایی زبان انسان بخشی از یک نورون حسی است.

و( مار زنگی در تاریکی با استفاده از پرتوهای فروسرخ تابش شده از بدن شکار، محل آن را تشخیص میدهد.

ز( گیرندۀ مکانیکی در پاهای جیرجیرک، متصل به پرده صماخ است.

ح( اندازۀ  تاژکهای گیرندههای مکانیکی در خط جانبی ماهی متفاوت است.

50

بارم: 1

ساده نهایی 1400

در مار زنگی محل گیرنده فرو سرخ را مشخص نمایید.

51

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

با توجه به جدول، موارد مرتبط با هم را در پاسخنامه بنویسید.

1- مگسالف( گیرنده مکانیکی در پا

2- مار زنگیب( دریافت پرتو فرابنفش

3- جیرجیرکپ( قدرت تشخیص پرتو فروسرخ

4- پروانهت( گیرنده شیمیایی در پا

5- زنبور 

52

بارم: 2

ساده تشریحی قلم‌چی 1397

درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.

الف( اندازۀ مژک های گیرنده های مژکدار خط جانبی ماهی با هم برابر نیست.

ب( گیرنده های چشایی انسان همانند گیرنده های شیمیایی در موهای حسی پای مگس، مژکدار هستند.

ج( هر واحد بینایی در چشم مرکب زنبور، از تعدادی قرنیه، عدسی و گیرنده های نوری تشکیل شده است.

د( گیرنده های مکانیکی در روی پاهای جلویی جیرجیرک همانند استخوان چکشی درون محفظه ای از هواست.

ه( مار زنگی در تاریکی قادر به تشخیص محل شکار است.

و( مژک های یاخته های مژکدار خط جانبی ماهی با جریان آب در تماس مستقیم هستند.

ز( گیرندۀ شیمیایی پای مگس برخلاف گیرندۀ نوری چشم انسان، نوعی یاختۀ عصبی است.

ح( اومامی مزۀ غالب غذاهایی است که آمینو اسید گلومات دارن.

53

بارم: 1

متوسط نهایی 1400

الف – در بدن انسان یک گیرنده حسی که سلول کامل نیست و بخشی از یک سلول است نام ببرید؟

ب – نوع گیرنده هاي زیر را مشخص کنید :

گیرنده‌هاي فرو سرخ در مار زنگی ................................گیرنده‌هاي حساس به اسید الکتیک .................



54

بارم: 1.25

ساده تشریحی قلم‌چی 1396

الف( گیرنده های فروسرخ در سر مار دقیقاً در کجا قرار دارند؟

ب( روی پاهای جلویی جیرجیرک چه نوع گیرنده ای وجود دارد؟

55

بارم: 1

ساده نهایی 1403

در جانورانی که دارای گیرنده نشان داده شده در تصویر مقابل‌ هستند، هریک از

موارد زیر را مشخص نمایید.

الف( نوع طناب عصبی:

ب( نوع اسکلت:

56

بارم: 1

ساده نهایی 1403

با توجه به حواس جانوران پاسخ دهید:

گیرنده‌های نور ی برخی حشرات، علاوه بر نور مرئی کدام پرتوهای نور خورشید را نیز دریافت می‌کنند؟

57

بارم: 1

دشوار سوالات پرتکرار 1399

خش‌های مشخص شده در مغز ماهی را نام‌گذاری کنید.

شماره 1 ...................................

شماره 2 ...................................

شماره 3 ...................................

شماره 4 ...................................

58

بارم: 1

ساده نهایی 1403

عبارت زیر را با کلمه مناسب کامل کنید.

اولین همایه )سیناپس( بین گیرنده‌های بویایی و یاخته‌های عصبی در.................. انجام می گیرد.

59

بارم: 1

متوسط سوالات پرتکرار 1399

الف( گیرنده‌های حسی روی پای مگس توسط کدام محرک، تحریک می‌شود؟

پ( گیرنده‌های جلو و زیر چشم در مار زنگی کدام پرتوها را دریافت می‌کنند؟

ت( کدام ساختار به ماهی کمک می‌کند تا از وجود شکارچی در اطراف خود آگاه شود؟

60

بارم: 1

ساده نهایی 1403

برای مورد زیر یک دلیل علمی بنویسید:

 تشخیص شکار در تاریکی توسط مار زنگی



نادرست

گیرنده‌ ی فشار پوست انتهای دندریت نورون حسی است که درون پوششی از جنس بافت پیوندی قرار دارد. یاخته‌ های سد خونی مغزی از

نوع بافت پوششی سنگفرشی تک لایه هستند.

الف( صحیح / ب( صحیح / پ( غلط / ت( غلط

الف( درون بدن- سطح بدن

ب( محل آن‌ها در بخش‌های مختلف بدن - اندام‌های ویژه

پ( گیرنده‌های مکانیکی

ت( درد

ث( حس وضعیت

حرکت سر.

الف( گیرنده‌ بویایی

ب( گیرنده درد

پ( گیرنده شیمیایی

ت( 1- گیرنده انتهایی دندریت یک نورون حسی است 2- پوششی چند لایه و انعطاف‌پذیر از جنس بافت پیوندی دارد.

61

بارم: 1

ساده نهایی 1403

در رابطه با گیرنده‌ها پاسخ دهید.:

الف( در بخشی از شبکیه که در امتداد محور  نوری کره چشم قرار دارد،کدام نوع از

گیرنده‌های نوری، بیشتر است؟

ب( گیرنده میزان اکسیژن در آئورت، چه نوع گیرنده حسی می‌باشد؟

پ( گیرنده نشان داده شده در تصویر مقابل چه نام دارد؟

سادهگزینه درست: 0سوال 1 نهایی 1403

سادهگزینه درست: nullسوال 2 تشریحی 1397

متوسطگزینه درست: nullسوال 3 سوالات پرتکرار 1399

متوسطگزینه درست: nullسوال 4 سوالات پرتکرار 1399

متوسطگزینه درست: nullسوال 5 نهایی 1400

متوسطگزینه درست: nullسوال 6 سوالات پرتکرار 1399



1( یاخته و یا بخشی از آن است که اثر محرک را دریافت و آن را به پیام عصبی تبدیل می‌کند.

2( تماس، فشار یا ارتعاش

3( تا فرد بتواند عامل درد را برطرف نماید و از آسیب به بدن جلوگیری شود.

1( فشرده شدن پوشش دندریت گیرنده تحت فشار

2( ایجاد تغییر شکل در دندریت

3( باز شدن کانال‌های یونی غشا و تغییر پتانسیل الکتریکی غشا

4( ایجاد پیام عصبی و ارسال به دستگاه عصبی مرکزی

الف( غلط / ب( غلط / پ( غلط / ت( صحیح

سه بخش اصلی مغز عبارتند از: مخ، مخچه و ساقه مغز. در این سه بخش، تنها بصل‌النخاع که جزئی از ساقه مغز است در تنظیم فشار خون

نقش دارد.

دارینه      

1( اگر گیرنده‌ها مدتی در معرض محرک ثابتی قرار گیرند، پیام عصبی کمتری ایجاد می‌کنند یا اصلاً پیامی ارسال نمی‌کنند.

2( اطلاعات کمتری به مغز می‌رسد و مغز می‌تواند اطلاعات مهم‌تری را پردازش کند.

3( ماهیچه‌های اسکلتی، زردپی‌ها و کپسول پوشاننده مفصل‌ها.

گیرنده شیمیایی ، دمایی ، نوری ، درد ، گیرنده مکانیکی.

گیرنده‌ی حس وضعیت.

وقتی گیرنده مدتی در معرض محرک ثابتی قرار بگیرد پیام عصبی کمتری ایجاد می‌شود یا اصلا پیامی ارسال نمی‌شود.

اولين همگرايي پرتوهای نور در قرنیه رخ مي‌دهد. قرنیه مواد دفعي خود را به زلاليه مي‌دهد و از زلاليه هم تغذيه مي‌كند.

1( د / 2( الف / 3( ج / 4( ب / 5- ه_

گزینه درست: nullسوال 7
ساده سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 8
ساده سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 9
ساده سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 10
متوسط تشریحی 1399

گزینه درست: 0سوال 11
ساده نهایی 1403

گزینه درست: nullسوال 12
ساده سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 13
ساده نهایی 1400

گزینه درست: nullسوال 14
ساده نهایی 1400

سادهگزینه درست: nullسوال 15 نهایی 1400

سادهگزینه درست: nullسوال 16 تشریحی 1397

متوسطگزینه درست: nullسوال 17 سوالات پرتکرار 1399



شیمیایی.

الف - در لکه زرد بیشتر یافت می شوند مخروطی              ب - حساسیت کمتری دارند مخروطی

الف( کمتری

ب( دندریت

پ( درد

ت( تغییر طول ماهیچه

الف( عنبیه- اعصاب پاراسمپاتیک

ب( شبکیه- گیرنده‌های استوانه‌ای

پ( دوربینی- عدسی همگرا

ساختن ماده حساس به نور.

گیرنده‌های مکانیکی درون گوش درونی انسان از نوع سلول‌های مژکدار و مرتبط با ماده ژلاتینی هستند که درون مایع مخصوص اطرافشان

مستقر هستند. آن گیرنده‌هایی که درون مجاری نیم‌دایره‌ای هستند توسط تغییر موقعیت سر ولی آن گیرنده‌هایی که درون بخش حلزونی

هستند توسط لرزش استخوان‌ رکابی تحریک می‌گردند.

جسم مژگانی، حلقه‌ای بین مشیمیه و عنبیه است و شامل ماهیچه‌های مژگانی است. این ساختار از طریق تارهای آویزی به عدسی چشم که

ساختاری انعطاف‌پذیر است، متصل می‌باشد.

الف( صحیح / ب( صحیح / پ( صحیح / ت( صحیح

الف( ماده ژلاتینی         

ب( مکانیکی      

ج( حس وضعیت    

د( آکسون نورون های حسی  

گزینه درست: nullسوال 18
متوسط نهایی 1400

گزینه درست: nullسوال 19
متوسط نهایی 1400

گزینه درست: nullسوال 20
ساده سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 21
متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 22
ساده نهایی 1400

گزینه درست: nullسوال 23
متوسط تشریحی 1399

گزینه درست: nullسوال 24
ساده تشریحی 1398

متوسطگزینه درست: nullسوال 25 سوالات پرتکرار 1399

متوسطگزینه درست: nullسوال 26 تشریحی قلم‌چی 1397



الف( سوم

ب( زمان واکنش فرد به محرک های محیطی افزایش می یابد

ج( تحدب عدسی چشم او بیش از حد طبیعی شده

گزینه 2

بالا و پایین چشم

الف( بخش حلزونی

ب( گیرنده‌های مکانیکی

پ( تبدیل ارتعاشات حاصل از امواج صوتی به پیام عصبی

جسم مژگانی       

تصویر1                   

الف( روی شبکیه  

ب( نزدیک بینی  

ج( عدسی مقعر )کاو( یا واگرا

الف( زلالیه

ب( همگرا

پ( سمپاتیک و پاراسمپاتیک

ت( مشیمیه و عنبیه

دقت کنید ماده ژله‌ای و شفاف چشم )زجاجیه( در متمرکز کردن پرتوهای نوری بر روی شبکیه نقش دارد اما مردمک در شکست نور نقشی ندارد.

گزینه درست: nullسوال 27
دشوار تشریحی قلم‌چی 1396

گزینه درست: nullسوال 28
متوسط تشریحی قلم‌چی 1396

گزینه درست: 0سوال 29
ساده نهایی 1403

گزینه درست: nullسوال 30
متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: 0سوال 31
ساده نهایی 1403

سادهگزینه درست: 0سوال 32 نهایی 1403

دشوارگزینه درست: nullسوال 33 تشریحی قلم‌چی 1396

متوسطگزینه درست: nullسوال 34 سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 35
متوسط تشریحی 1398



الف( چکشی

ب( میانی

پ( یک- دو بخش شنوایی و تعادلی

در حالتی که کره چشم بیش از اندازه کوچک باشد، تصویر اشیای نزدیک در پشت شبکیه تشکیل می‌شود. در این حالت از عدسی همگرا

استفاده می‌شود تا تصویر بر روی شبکیه تشکیل شود که با این امر فاصله محل تشکیل تصویر جدید با عدسی کمتر می‌شود.

ماهيچه‌هاي مژكي با مشيميه و عنبيه در تماس هستند. ماهيچه‌هاي موجود در عنبيه باعث گشاد و تنگ شدن سوراخ مردمك مي‌شوند،

ماهیچه‌های مژکی و عنبیه تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار يعني اعصاب سمپاتيك و پاراسمپاتيك قرار دارند.

شبكيه داراي ماده‌ حساس به نور است و عنبيه بخش رنگين چشم است. عنبيه )بخشی از لایه میانی کره چشم( در تماس با زلاليه )مایع شفاف(

و شبكيه )لایه داخلی کره چشم( در تماس با زجاجيه )ماده‌ شفاف( است.

الف( آمینو اسید گلوتامات- عصاره گوشت

ب( لوب پس‌سری قشرمخ

پ( آمینواسید گلوتامات

ت( پوششی

ث( مرکز چشایی در قشرمخ

تاریکی         

الف( گیرنده‌های مکانیکی مجاری نیم‌دایره )بخش دهلیزی گوش(

ب( گیرنده‌های شیمیایی

پ( قرنیه- عدسی

ت( گیرنده‌های پرتو فروسرخ

الف –جلوی شبکیه.                   ب –قطر عدسی چشم زیاد و قطر مردمک کم می‌شود.

 ج –پدیده‌ی سازش گیرنده ها ایجاد می‌شود.             د –ساختارشنوایی و تعادلی گوش.

گزینه درست: nullسوال 36
متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 37
ساده تشریحی 1397

گزینه درست: nullسوال 38
متوسط تشریحی 1396

گزینه درست: nullسوال 39
ساده تشریحی 1399

گزینه درست: nullسوال 40
متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: 0سوال 41
ساده نهایی 1403

گزینه درست: nullسوال 42
متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 43
ساده نهایی 1400



الف( درانسان در گوش داخلی در بخش حلزونی و مجاری نیم‌‎دایره و در ماهی در خط جانبی یا کانال زیر پوست

ب( لوب های بویایی

ج( گیرنده‌هایی که در نور کم تحریک می شوند

با توجه به  مطالب صفحات 33، 34 و 35 کتاب درسی پاسخ های جدول به صورت زیر است:

1( مکانیکی

2( حشرات )ذکر هر نوع حشره ای هم پذیرفته است مثل ملخ _ زنبورعسل(

3( زنبور

4( روی سر

5( جبرجیرک

6( مار زنگی

e :1 )کیاسمای بینایی(

ه c:2 مشیمیّ

f :3 گیرنده‌های شیمیایی

b :4 حس بویایی

g :5 بصل النخاع

)A( حشرات )الف

)B( حشرات

ب( گیرنده شیمیایی

پ( 1- رشته عصبی

دندریت      

الف( نادرست             ب( درست                   ج( درست

د( درست                هـ( نادرست                  و( درست

ز( درست                ح( نادرست

گزینه درست: nullسوال 44
متوسط تشریحی قلم‌چی 1396

گزینه درست: nullسوال 45
متوسط تشریحی قلم‌چی 1398

متوسطگزینه درست: nullسوال 46 تشریحی قلم‌چی 1396

دشوارگزینه درست: nullسوال 47 سوالات پرتکرار 1399

سادهگزینه درست: 0سوال 48 نهایی 1403

سادهگزینه درست: nullسوال 49 تشریحی قلم‌چی 1397



دو سوراخ در جلو و زیر چشم.

الف( 3

ب( 5

پ( 2

ت( 1

الف( درست     ب( نادرست         ج( نادرست              د( درست

ه( درست         و( نادرست            ز( درست           ح( درست

الف – گیرنده های حسی در پوست )فشار دما ،درد تماسی ..........(گیرنده های حس پیکری مثل وضعیت ...

گیرنده های فرو سرخ در مار زنگی دمایی گیرنده های حساس به اسید لاکتیک درد.

الف( در جلو  و زیر  هر چشم  

ب( گیرنده ی مکانیکی  صدا

الف( شکمی       

ب( بیرونی )خارجی(                

پرتوهای فرابنفش

1- مخچه 2- بصل‌النخاع 3- لوب‌های بویایی 4- مخ

لوب بویایی      

الف( انواع مولکول‌ها )محرک شیمیایی(

ب( پرتوهای فروسرخ

ت( خط جانبی

گزینه درست: nullسوال 50
ساده نهایی 1400

گزینه درست: nullسوال 51
متوسط سوالات پرتکرار 1399

گزینه درست: nullسوال 52
ساده تشریحی قلم‌چی 1397

گزینه درست: nullسوال 53
متوسط نهایی 1400

گزینه درست: nullسوال 54
ساده تشریحی قلم‌چی 1396

گزینه درست: 0سوال 55
ساده نهایی 1403

گزینه درست: 0سوال 56
ساده نهایی 1403

گزینه درست: nullسوال 57
دشوار سوالات پرتکرار 1399

سادهگزینه درست: 0سوال 58 نهایی 1403

متوسطگزینه درست: nullسوال 59 سوالات پرتکرار 1399



پرتوهای فروسرخ تابیده از بدن شکار را دریا فت مي‌كنند. )اگر به گیرنده‌های پرتوهای فروسرخ اشاره كنند، نمره تعلق مي‌گیرد.(

الف(  مخروطی    

ب( شیمیایی    

پ( حس وضعیت

گزینه درست: 0سوال 60
ساده نهایی 1403

گزینه درست: 0سوال 61
ساده نهایی 1403


